

# 推动绿色发展 促进人与自然和谐共生

市自然资源和规划局赴常宁西江村开展党的二十大精神宣讲

衡阳晚报讯（吴帅）近日，在常宁市塔山瑶族乡西江村，举行了一场以“宣传贯彻党的二十大精神·清廉为民进基层”为主题的屋场恳谈会，市自然资源和规划局负责人一行，将好政策带到了群众家门口。

现场，市自然资源和规划局党组书记、局长王湘淮以《推动绿色发展，促进人与自然和谐共生》为题，为乡亲们作宣讲，详细阐述了党的二十大报告中有关

绿色发展的主要内容。他指出，自然资源和规划部门肩负着统一行使全民所有自然资源资产所有者职责，统一行使所有国土空间用途管制和生态保护修复职责，在国土空间规划、自然资源开发利用、生态系统保护修复、地质灾害防治、耕地保护等生态文明建设的各个方面，都要把尊重自然、顺应自然、保护自然作为基本原则，全面推动绿色发展转型发展。

王湘淮表示，塔山乡西江村生态资源

禀赋良好，还有得天独厚的旅游资源，未来要坚定不移走生态优先、绿色发展的道路，强化规划源头管控，编制好村庄规划，划定“三区三线”，突出本地特色。

随后，该局相关负责人就村民关心的产业、环境、就业等问题进行了交流互动，听取西江村群众意见，推动政策在群众家门口宣讲、民意在群众家门口听取、难题在群众家门口解决。活动后，该局还为西江村监测户、边缘户和重点户发放了慰问品。

**衡房集团：  
全力筑牢  
住房和安全防线  
扎实推进  
各商住项目早日交付**

衡阳晚报讯（吴帅）为确保“保交楼、稳民生”工作有序推进，进一步加强在建项目工地安全管理，全力筑牢住房和安全防线，近日，衡房集团旗下湖南国联建筑工程有限公司对在建工程推进情况进行了全面督查，确保各商住项目在保障质量和安全的前提下，早日达到交房条件，让购房业主早日住上新房。

公司相关负责人介绍，目前，国联建筑工程有限公司各在建项目均按照《湖南国联建筑公司项目管理手册》要求，建立健全了项目质量安全保证体系，并制定了相应的一系列施工现场规章制度和奖罚制度。各项目细化考评制度，完善质量管理措施，将项目责任指标细化为进度、安全、文明施工、材料管理、劳动力管理、技术、质量、成本、结算管理等多项内容，分解落实到每个岗位上，确保每项工作有人抓、抓得实，发现问题及时整改，以保质保量推进项目建设。

同时，该公司牢固树立“项目为王”导向，快速推进重大项目建设，并积极探索党建工作新思路、新方法，以“支部建在项目上，党旗飘在工地上”为抓手，集团领导与企业一线党员面对面谈心，了解困难，重点帮扶，为下属企业创造条件，积极推动党建引领重点工作，使党建工作与项目建设深度融合、形成合力。通过打造一批红色阵地，发挥党建引领作用，全力攻坚克难，确保项目顺利推进。

## 业务不办结 服务不打烊

市不动产登记中心延时服务在行动

衡阳晚报讯（吴帅 通讯员 夏琳）为进一步优化营商环境，提升服务精准化、便利化水平，最大程度满足群众办证需求，市不动产登记中心急群众之所急，积极推进延时服务，让前来办证的群众高兴而来，满意而归。目前，依托“延时服务”共办理各项业务200余起，切实做到“业务不办结，服务不打烊”。

近日，在政务中心服务大厅已到下班时间时，珠晖区湘江风光大厦的谭先生匆忙赶到不动产登记的领证窗口，对正在收拾物品的工作人员表示其证书正在办理，希望工作人员能等一等将其证书打印出来并领走。

原来，谭先生急于办理抵押业务，但是因为有事耽搁，到达不动产登记中心时已到下班时间。领证窗口的工作人员了解到此情况后，立即重启办公电脑，并及时和大厅物业沟通，先不要关闭大厅灯光，还有群众业务未办结。

最终，在等待该案卷到了缮证环节后，工作人员立即将证书打印出来并让谭先生领取之后才下班回家。在拿到“新鲜出炉”的不动产登记证、化解了自己燃眉之急的谭先生，连连给窗口的工作人员点赞，也给市不动产登记中心的延时服务点赞。

市不动产登记中心石鼓分中心：

## 主动担当作为 办好民生实事



张氏兄弟向市不动产登记中心石鼓分中心赠送锦旗。

衡阳晚报讯（吴帅 通讯员 胡诗伟）“真的太感谢，我们终于拿到自家宅基地的不动产权证了！”近日，在市不动产登记中心石鼓分中心，灵官庙村的李先生和张氏兄弟将一面印有“为民办事不厌其烦，热心周到公仆本色”的锦旗送到该分中心工作人员手中。

每一面锦旗的背后，都有一个感人的故事。原来，张氏兄弟是灵官庙村的一对残障兄弟，弟弟是聋哑人，哥哥在务工时受伤失去了劳动力，眼看着村里的村民们们都拿到了不动产权证，自己的产权证却迟迟未拿到，张氏兄弟焦急万分。

无奈之下，他们请来邻居李先生帮忙咨询未发证原因和说明情况。在了解详细情况后，石鼓分中心主动作为，寻求解决方案，马上启动“绿色通道”，落实特事特办，开展上门服务，派出工作人员到灵官庙村部了解张氏兄弟的具体情况，并到张氏兄弟的房子处现场勘察房屋结构，证实宅基地权属问题等一系列问题，在核实情况属实后，石鼓分中心第一时间给张氏兄弟办理好了不动产权证。

做好农房确权登记发证工作是保障人民群众的切身利益，深化农村土地改革是实施乡村振兴战略的重大举措。据介绍，市不动产登记中心石鼓分中心在深入落实不动产登记领域“我为群众办实事”工作要求的同时，积极做好群众“贴心人”，并针对因为各种“堵点、难点”等特殊情况没有完成登记的农房确权登记，着力解决困扰群众的“急、难、愁、盼”问题，针对不同服务对象的办证需求和特殊实情，推出了一批如上门服务、开辟绿色通道、自助打证、免费邮寄等一系列为惠民便民的实招硬招，主动担当作为，解民忧，暖民心，切实办好民生实事，以实际行动增强办事群众的获得感。

市不动产登记中心雁峰分中心：

## 急群众所急 解群众所难



李小鹏将锦旗送到登记人员手中。

衡阳晚报讯（通讯员 夏晖 彭泳钦）近日，雁峰区山林村白露堂组李小鹏等三名村民带着锦旗来到市不动产登记中心雁峰分中心，对该中心清廉高效、为民服务表示由衷感谢。

李小鹏与其胞妹在山林村白露堂继承有祖屋两栋，建于上世纪70年代，均为砖木结构的平房，面积分别为70余平方米、50余平方米，并办理了集体建设用地许可证。2021年山林村完成了权籍调查和房屋测量工作，2022年，随着农村登记工作的基本完成，眼见同村村民一个个拿到了不动产权证，可李小鹏祖屋的证却迟迟没有着落，心急的李小鹏先后向12345政务服务热线、市自然资源和规划局写信表达其办证诉求。

雁峰不动产登记分中心在接到12345反馈后便第一时间与李小鹏取得联系，了解其房屋自然状况和权利状况，同时向负责房屋调查的

306测绘大队调取书面申请资料。第一时间掌握了情况：李小鹏兄妹在上世纪九十年代陆续将户口从山林村迁出变成了城镇户口，并且该两栋祖屋比照耕地卫星图显示有一小部分占耕地。根据农村宅基地登记程序，占耕地的申请属于第二批次农登审核范围，故此暂缓发证。

为此，市自然资源和规划局、市不动产登记中心高度重视，指示市局调查监测科、登记科调查核实、雁峰分中心具体承办。经过多方努力，李小鹏与其胞妹的不动产权证于近日发放到两人手中。在领证当日，李小鹏由衷地感叹道：“感谢为我兄妹二人不动产权证操心的各位领导，感谢雁峰分中心。感谢你们想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难。你们都是好样的！”

据雁峰分中心相关负责人介绍，截至12月1日，雁峰分中心已完成农房登记3762宗，发放农村不动产权证4566本，分中心也将继续本着清廉高效、实事求是的原则竭诚为民服务。